

排除拉布搞局 否決中止待續

一地兩檢議案終付諸審議

【香港商報訊】記者戴合聲、林駿強報道：立法會大會昨日終於正式開始討論政府提出的「一地兩檢」無約束力議案。不過，反對派繼續施展重複的「拉布」把戲，全日不斷點算法定人數，次數達9次，浪費會議近2小時；他們亦輪流發言，大多數用盡15分鐘的發言時間，而且論點重複。直至昨晚會議暫停，仍未完成審議該議案。民建聯、經民聯等建制派議員狠批反對派將「一地兩檢」妖魔化，直斥「拉布」行為可恥。運輸及房屋局局長陳帆稱，政府會就議案繼續努力，希望大家對政府有信心。大會今早續會，將繼續審議該議案。

反對派多次要求點算人數

立法會大會於昨日11時開會，先處理6項議員口頭質詢，再審議政府就高鐵「一地兩檢」提出的無約束力議案。「香港本土」議員毛孟靜於星期三的大會上，就政府的「一地兩檢」議案提出中止待續，直至星期四會議結束前仍未完成審議。

昨日下午約1時45分左右，處理完議員口頭質詢，繼續審議毛孟靜提出的中止待續議案；民主黨、公民黨、工黨等反對派議員不斷繼續「拉布」，除了不斷點人數外，同時輪流發言，大多用盡15分鐘發言時間；直至約昨午4時30分，大會就毛孟靜的議案作出表決，一如所料被否決；之後，大會終於正式開始討論政府的「一地兩檢」議案。

反對派以重複的行為來「拉布」。他們重施故技，多次打斷議員發言，要求點算法定人數，多次拖延會議；他們亦馬拉松式地輪流發言，同樣是大多用盡15分鐘發言時間；不過，他們的論點與之前重複，都是重申反對「一地兩檢」，聲稱這有違《基本法》或破壞「一國兩制」云云。

陳帆明言政府會繼續努力

昨日會議在晚上約7時55分暫停，仍未完成審議「一地兩檢」議案；在反對派不斷要求點算法定人數下，全日會議點人數次數達9次，共花去會議時間1

小時54分。大會今早9時續會，將繼續審議該議案。運輸及房屋局局長陳帆昨日在立法會會議廳外，被追問今星期內有否可能會表決到「一地兩檢」議案；他明言政府會就議案繼續努力，希望大家對於政府有信心。

反對派議員的「拉布」行為遭受批評。民建聯議員陳恒鑽狠批反對派濫用議事規則兼霸道，肆意作出「拉布」，在會議中「搞風搞雨」；他指出，反對派一直將「一地兩檢」妖魔化，好像對於高鐵帶來的方便感到懼怕，毫無理據可言，將簡單問題複雜化，行徑失去理智；他說，如果高鐵沒有「一地兩檢」，將與直通車沒有分別，逾800億元的工程費用將付諸流水。

石禮謙直斥拉布行為可恥

經民聯議員石禮謙認為，現時距離高鐵香港段通車的日期不遠，希望議員珍惜所有表達意見的機會，讓政府在籌備高鐵的工作時可以作參考；他直斥反對派議員的「拉布」行為可恥，提出中止待續，轉移了焦點，同時放棄表達意見的黃金機會。

新民黨主席、前保安局局長葉劉淑儀認同政府的做法。她說，政府在以往都有就重大事件提出政府議案，尋求立法會的同意或意見；她認為今次政府就高鐵「一地兩檢」提出無約束力議案的做法是正常的，表明反對中止待續該議案。



工聯會成員請願支持政府盡快落實高鐵「一地兩檢」。記者 崔俊良攝

市民請願撐一地兩檢

【香港商報訊】記者林駿強報道：立法會大會昨日繼續審議由政府提出、關於高鐵「一地兩檢」的無約束力議案，反對派繼續無所不用其極地「拉布」，被各界狠批。昨日工聯會及屬下多個工會、民間團體「政中香港人」，有逾50人到立法會外請願，反對「拉布」劣行，更促請立法會盡快通過高鐵「一地兩檢」議案，以促進中港兩地的經濟活動，同時創造就業機會。

麥美娟生日願望冀議案通過

工聯會及多個工會屬會昨日到立法會外請願，既抗議反對派針對「一地兩檢」的「拉布」行動，同時希望本港盡快落實高鐵「一地兩檢」。工聯會認為這有助促進中港兩地的經濟活動，創造就業機會；該會亦指出，國家的鐵路網日益壯大，高鐵線距離長達逾20000公里；該會引伸道，當高鐵香港段正式投入服務後，香港就成為這龐大網絡的一分子；該會點出，高鐵能否發揮其快捷高效的優勢，關鍵在於能否落實「一地兩檢」，而這是符合《基本法》規定，運作上更切實可行。

工聯會多位立法會議員到場聲援，其中郭偉強直言對於反對派的「拉布」行動感到遺憾，並稱建制

派會以「日以繼夜，夜以繼日」的態度開會，務求要通過「一地兩檢」議案；該會另一議員陸頌雄指出，大部分民意調查都清晰地顯示，多數市民支持「一地兩檢」，而反對派的「拉布」行為令人憤怒，更稱利民的高鐵不應被政治化；昨日更適逢該會議員麥美娟的生日，她不諱言自己的生日願望是希望「一地兩檢」議案可獲通過，又呼籲議員們要為市民福祉着想、多做實事。

鐵路工會聲明通車不容再拖

工聯會屬下的香港鐵路工會聯合會發表聲明，直言高鐵通車不容再拖，更形容「一地兩檢」是便民之選。該會批評反對派議員的「拉布」行為，呼籲全體立法會議員以香港長遠發展為依歸，以香港市民福祉為根本，投票通過「一地兩檢」方案，令香港市民早日可搭乘高鐵，享用高鐵帶來的便利生活。

民間團體「政中香港人」也請願，要求立法會停止「拉布」，盡快通過「一地兩檢」議案。該會召集人劉礎權希望反對派議員不要「拉布」，斥責他們離譜，以鑽空子的方式破壞議事規則；該會認同「一地兩檢」利便商，並慨嘆如果「拉布」繼續，將嚴重拖延其他民生事務的討論及通過。

聶德權：盡快啓動國歌法立法

【香港商報訊】記者周偉立報道：政制及內地事務局局長聶德權表示，待全國人大常委會通過將《國歌法》列入《基本法》附件三後，特區政府會盡快啓動本地立法工作，以符合香港憲制及法律制度的方式，在香港實施，包括兼顧香港人權法案的相關條文。他透露，政府會先與執法機構討論及作內部研究，之後草擬大綱予立法會及大眾討論。

將徵詢立法會及公眾意見

聶德權昨日回應立法會議員質詢時表示，國歌與國旗、國徽一樣，是國家的象徵和標誌。《國歌法》是一項不屬於香港特別行政區自治範圍的全國性法律，因此可依據《基本法》第18條將《國歌法》列入《基本法》附件三。待全國人民代表大會常務委員會通過將《國歌法》列入《基本法》附件三的決定後，特區政府便會啓動《國歌法》的本地立法工作，透過合適的本地立法，以符合香港特別行政區的憲制及法律制度的方式在香港特別行政區實施，包括兼顧《香港人權法案條例》第12條的相關條文。

聶德權表示，由於《國歌法》尚未納入《基本法》

附件三及有關的本地立法工作尚待展開，認為政府在現階段就個別條文及細節作出評論言之尚早，重申在本地立法的過程中，特區政府會徵詢立法會及公眾的意見並作出討論。

至於《國歌法》日後在本地立法時有關刑事罪行和罰則水平，他指特區政府會在本地立法的階段再作討論。一般而言，在現實世界的法例，會按實際情況適用於互聯網世界。警方經常呼籲市民應正當合法地使用互聯網，不要傳遞不負責任、教唆他人犯罪等信息。但凡有人在網上進行非法活動，警方會搜集證據並作出跟進調查。

可透過法律作有效規範

對於有議員關注政府有否其他措施增強市民對國家的認同，聶德權表示，政府會透過教育及推廣《基本法》等，加強市民對國旗、國歌、國徽的尊重；對於小部分的行為或情緒表現出對國歌的不尊重，他表示遺憾，相信透過法律作規範是有效方法。

他又認為即使有不同意見及情緒，都要透過適當的方式表達。

74%教師撐國家發展納國情教育

路」倡議對於香港的下一代影響深遠，建議當局制訂一些相關的教材給學校使用，讓中學生有所認識，以迎接未來的機遇和挑戰。

半數指支援配套不足夠

教聯會昨發布「國慶及國情教育」2017問卷調查結果，有關調查在10月向全港學校發問卷，共收到192份有效回應，其中154份為中學教師、28份為小學教師。在國慶活動的回應中，僅8位表示沒有舉行慶祝國慶活動，佔4%。逾八成半教師表示學校有舉行國慶升旗禮(86%)；六成表示以懸掛國旗慶祝國慶，近半受訪者分別指學校會以唱國歌及國情專題活動慶祝國慶。與去年相比，舉辦國慶聯歡會及懸掛國旗的增幅最大，分別上升14%及10%；國慶升旗禮亦有6%的增幅，國慶講座下跌了14%，唱國歌亦跌8%。

調查亦發現，74%教師認為國家的歷史與發展應納



聶德權稱，會盡快啓動《國歌法》本地立法工作。

博鰲亞青論壇今開幕

【香港商報訊】記者鄭珊珊報道：由博鰲亞洲論壇與香港青英會共同舉辦，明燭公益基金會支持的2017博鰲亞洲青年論壇(香港)今日開幕。本屆論壇以「直面全球化與自由貿易的未來—青年的角色」為主題，另設有3個分論壇，主題分別是「新經濟年代的世界貿易新規則—粵港澳大灣區的角色」、「人工智慧及自動化對青年教育、技能、就業及學業的挑戰」及「全球化VS逆全球化，全球化4.0的思考」。

香港青英會主席莊家彬表示，今屆有三大之「最」：第一個「最」是最多講者嘉賓，共25位；第二個「最」是報名學校超過20間，學生多達900多人；第三個「最」是參加名額最早額滿的一屆。此外，大會將在官方網站上增設網上直播。

港深創科園將申撥款

【香港商報訊】記者周偉立報道：特區政府今年初公布與深圳政府達成協議，在落馬洲河套區共同發展「港深創新及科技園」，並由香港科技園公司成立的「港深創新及科技園有限公司」管理。創新及科技局局長楊偉雄昨日回應立法會議員盧偉國質詢時表示，預料明年上半年向立法會申請撥款，展開前期工程施工及第一期主體工程設計工作，並於2021年前向科技園提供首幅可發展的土地，作樓宇興建。

楊偉雄又表示，局方正積極參與國家發改委在粵港澳大灣區城市群發展規劃下，把大灣區發展為國際科技創新中心的研究工作，期望透過粵港澳大灣區建設和港深合作，貫通創科產業的上、中、下游，打造大灣區的國際創科中心。當局會繼續與內地相關政府部門保持密切溝通，積極配合內地的規劃工作，進一步推動香港與內地的創科合作。

羅范倡引入科創專才

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：行政長官林鄭月娥在上月發表《施政報告》中提出成立「博士人才庫」，鼓勵專才留港發展。科技園公司主席羅范椒芬昨日與傳媒茶敘時指出，香港輸入人才不足，建議透過專才計劃，引入科技創新的海外專才。

羅范椒芬稱，曾有科技公司向她反映，因缺乏人才，使其難以在港擴充。她認為，引入海外專才的程序過於繁複，時間亦太長，建議加快相關程序；透過引入新的引入專才機制，引入更多專才之餘，亦可為香港創造更多就業機會及帶來更大經濟貢獻。

林鄭嘉許菁莪

本港學生揚威海外兩大世界賽事，於上月分別出戰於阿布扎比舉行的「第44屆世界技能大賽」及在澳洲舉行的「世界太陽能車挑戰賽2017」，兩隊伍均勇奪佳績。行政長官林鄭月娥昨晚在禮賓府與來自職訓局各成員的年輕學生會面，嘉許他們在國際大賽中表現出色，為港爭光(圖)。

